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MO T I E   

2 Athletic Skills Garden 

Raadsvergadering: 15 oktober 2019 
Agendapunt: Motiemarkt 
Onderwerp:  een centrumlocatie voor vergroening, kunst en beweging 
 
De raad van de gemeente Lelystad bijeen 
 
constaterend dat: 
  
bij de motiemarkt: 

  een verzoek ingediend heeft voor ondersteuning van een Athletic skills garden; 
  een speeltoestel en muziekprieel wil plaatsen op het Stadhuisplein; 

  het stadshart wil verfraaien met graffitikunst; 

  enkele speeltoestellen en een omheining willen plaatsen op het Stationsplein; 

  een kunstwerk in de vorm van een stadsbankje wil realiseren; 
 
overwegend dat: 
 

 een goede combinatie van deze ideeën in een gezamenlijk concept rond vergroening, kunst en 
bewegen voor verschillende leeftijden een mooie nieuwe functie is voor het stadscentrum; 

 hiervan, zoals in de praktijk van andere gemeenten (bv. Tilburg) blijkt, een publieksaantrekkende 
werking voor het centrum kan uitgaan; 

 dit een doordachte aanpak vraagt in relatie tot de bestaande plannen en beschikbare ruimte in 
en/of grenzend aan het stadscentrum (liefst in directe relatie met horecavoorzieningen; 

 een ontwerpend haalbaarheidsonderzoek een belangrijke eerste stap is om tot realisatie te komen; 
  

draagt het college op: 

 vanuit het budget voor de motiemarkt € 30.000,- en begeleidingscapaciteit beschikbaar te stellen 
om samen met de initiatiefnemers een ontwerpend haalbaarheidsonderzoek te doen naar het 
lokaliseren, liefst op één locatie, van deze initiatieven rond vergroening, kunst en beweging in of 
tegen het stadscentrum; 

 wat betreft de financiering middelen van de initiatiefnemers (en die zij extra kunnen verwerven te 
combineren met voor de openbare ruimte in de stadscentrumexploitatie beschikbare middelen; 

 op basis van de resultaten van dit ontwerpend haalbaarheidsonderzoek een voorstel aan de 
gemeenteraad te doen voor realisatie. 

 

en gaat over tot de orde van de dag.  
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M O T I E  

3  / 21 opfleuren Stadhuisplein 
 

Datum raadsvergadering: 15 oktober 2019 
Agendapunt: motiemarkt 
Onderwerp: opfleuren Stadhuisplein en Stadsbankje 
 

De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen, 
 
constaterende dat: 
-  het volgende idee indiende voor de motiemarkt: 

opfleuren Stadhuisplein; 
- Alsmede  die graag het volgende ide voor de 

motiemarkt heeft ingediend: prominent stadsbankje 
 
overwegende dat: 
- met speel toestellen een hufter proof prieel, men de doorloop naar nering passage via de kroon 

passage weer een impuls geeft 
- ook krijgt het stadhuisplein hierdoor nog iets meer uitstraling en aantrekkelijkheid voor kinderen en 

ouderen 
- ook door het plaatsen van een stadsbankje op het stadhuisplein (of andere unieke locatie) een 

opvallend bankje te vervaardigen door een kunstenaar/kunstenaars te maken zodat dit een 
Eyecatcher is exclusief voor Lelystad 

 
spreekt uit: 
- voor dit idee een hufter proof prieel eenmalig bedrag van €6.000,00  uit het budget motiemarkt ter 

beschikking te willen stellen; 
- voor dit idee speeltoestellen eenmalig bedrag van €6.000,00  uit het budget motiemarkt ter 

beschikking te willen stellen; 
- voor dit idee, opvallend bankje een eenmalig bedrag van €10.000,00  uit het budget motiemarkt ter 

beschikking te willen stellen 
 
roept het college op: 
- om samen met de bewoners van de Gordiaan zuid te kijken naar een juiste locatie op het 

stadhuisplein en met medewerking van de afdeling openbare ruimte dit tot stand te brengen. 
- Ook uit te zoeken de uitspraak van VNO/CW en ondernemers om een muziektent te schenken 

vanwege afscheid voormalig burgemeester Mw. Horselenberg. 
- Om in overleg te treden met  voor de uitwerking van 

een opvallend bankje 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekenaar(s), 
 

 
M O T I E 

4 ‘Vrijwilliger van het jaar’ verkiezingen instellen 
 
Datum raadsvergadering : 15 oktober 2019 
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Agendapunt : Motiemarkt 
Onderwerp : “Vrijwilliger van het jaar” verkiezingen organiseren 
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen,  
 
constaterende dat: 

-  het volgende idee indiende voor de motiemarkt: het houden 
van “Vrijwilliger van het jaar” verkiezingen  

- het aantal hulpbehoevenden alleen maar toeneemt en meer vrijwilligers nodig zijn in de 
toekomst om dit op te vangen; 

 
overwegende dat: 

- dit idee een blijk van waardering geeft aan onze Lelystadse vrijwilligers, 
- dit idee meer burgers kan stimuleren om óók vrijwilliger te worden in onze stad, 
- de prijzen middels de Lelypas ook ten goede komen voor de ondernemers in het 

Stadshart, 
- de verkiezingen gehouden kunnen worden tijdens het jaarlijkse Lelystart event, 
- de overige (operationele) kosten niet groot worden geschat en eventueel via City 

marketing opgevangen kunnen worden, 

 
roept het college op:  

- voor dit idee een eenmalig bedrag van €500 uit het budget motiemarkt ter beschikking te willen 
stellen 

- te onderzoeken bij welk van de bestaande evenementen (zoals Lelystart) dit idee aansluiting kan 
vinden; 

- te onderzoeken of dekking gevonden kan worden in bestaande budgetten in het kader van 
continuiteit van het idee; 

 
 

…..en gaat over tot de orde van de dag. 
 
Ondertekenaar(s), 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 

M O T I E  
5 Eenmalige bijdrage van €1000,- voor alle rolstoelwandelgroepen 

 
Datum raadsvergadering:  
Agendapunt:  motiemarkt 2019 
Onderwerp: wandelen voor ouderen    
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen,  
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constaterende dat: 

 het volgende idee heeft ingediend “wandelroutes voor ouderen naar het stadshart”…. ; 
- …. ; 

 
overwegende dat: 

- Het wandelen en met natuurlijke fitnessapparatuur te werken de gezondheid en de 
eenzaamheid bij onze ouderen zou verbeteren.…. ; 
 

- Met vrijwilligers Jongeren en ouderen samen te werken aan het onderhoud waarbij de heer 
Knip het voortouw neemt…. ; 

 
- Sowieso wordt er contact gezocht met de Hoven en Het Laar om behoeften in kaart te brengen 

 
roept het college op  

- Om eenmalig een bedrag van € 2000,- ter beschikking te willen stellen..... ; 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 
Ondertekenaar(s), 
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M O T I E  
6 Tegelasbakken voor de ingang van Corneel 

 
 
Datum raadsvergadering: 15 oktober 2019 
Agendapunt:   Motiemarkt 
Onderwerp:   Tegelasbakken voor ingang Corneel (#6) 
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen,  
 
constaterende dat: 

- Er bij de motiemarkt door  een idee is ingediend om bij Corneel 
asbaktegels te plaatsen 
 

overwegende dat: 
- Er niet meer binnen gerookt mag worden 
- Bezoekers van evenementen dus genoodzaakt zijn buiten te roken 
- Veel sigarettenpeuken op de grond belanden 
- Een vies trottoir niet bijdraagt aan de leefbaarheid van ons stadshart 
- Tegelasbakken de meeste van deze peuken kunnen opvangen 
- Deze asbakken wel door Corneel zelf geleegd zullen moeten worden 

 
Verzoekt het college:  

- In samenwerking met de indieners en Poppodium Corneel te kijken of het plaatsen van 
tegelasbakken kan worden mee genomen in het onderhoud van het gebied 

- Bij plaatsing afspraken te maken over de regelmatige leging daarvan. 
- Hierover de raad te informeren  

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 
Ondertekenaar(s), 
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M O T I E  
8 Wall Lane of Fame 

 
Datum raadsvergadering:  
Onderwerp: Motie Wall/Lane of Fame 
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen,  
 
constaterende dat: 

- Er veel inwoners hebben bijgedragen aan de ontwikkeling van Lelystad; 
- Er inwoners zijn die zich onderscheiden en niet in aanmerking voor een lintje komen; 
- Deze inwoners onmisbaar zijn en helaas ook vaak onbekend zijn; 
- Er geen plek is in het stadshart/elders in de stad is om meer te weten te komen over 

deze inwoners; 
 
overwegende dat: 

- Deze inwoners zichzelf verdienstelijk hebben gemaakt voor de stad en herkenbaar 
moeten kunnen zijn in onze stad; 

- Er inwoners zijn die geen lintje krijgen/hebben ontvangen ook op een andere manier 
gewaardeerd kunnen worden; 

- Er inwoners zijn die een lintje hebben ontvangen en dit lintje niet verbonden is aan een 
duidelijke bijdrage in onze stad; 

- Een plek in de stad voor deze inwoners de interesse kan wekken van andere inwoners; 
- Het een extra dimensie geeft in ons stadshart; 

 
Verzoekt het college:  

- Om een onderzoek te doen naar de mogelijkheden om deze inwoners een plek te geven 
in bijvoorbeeld een “wall/lane of fame”; 

- Hiervoor een bedrag te reserveren van € 5000,00 uit het budget van de motiemarkt; 
 

en gaat over tot de orde van de dag. 
 
Ondertekenaar(s), 
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M O T I E  
9 Wandelroutes voor ouderen naar het stadshart 

 
Datum raadsvergadering: 15 oktober 2019 
Agendapunt:   Motiemarkt 
Onderwerp:   Wandelroutes voor ouderen naar het Stadshart  
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen,  
 
constaterende dat: 

- Lelystad een volwassen stad wordt waarin meer en meer ouderen wonen en blijven wonen; 
- Er nauwelijks aanbod is qua wandelroutes in de stad voor (oudere) inwoners en dat het goed is 

om hieraan te werken; 
- De combinatie met fit zijn en blijven voor ouderen bij gebruik van de openbare ruimte 

onderbelicht is in het huidige beleid terwijl dit wel de gezondheid van ouderen bevordert; 
 
overwegende dat: 

- Het goed is om wandelroutes met actieve (sport)elementen vanuit verschillende richtingen te 
hebben naar het Stadshart; 

- Gezond en vitaal kostenbesparend werkt in de toekomst; 
- Het hebben van wandelroutes in de stad (via bv. de parken) ook van toeristische meerwaarde 

zal zijn; 
- Het creëren van wandelroutes, zowel digitaal als in brochureformat eenvoudig kan via app’s 

zoals route.nl; 
- De kaart en routebeschrijving op verschillende manieren kan worden aangeboden, waarbij 

indiener de wenst uitspreekt dat dit ook digitaal is (toekomstgericht) en in brochurevorm 
beschikbaar gesteld via diverse platformen zoals verzorgingstehuizen, de bibliotheek en OSOL; 

 
Verzoekt het college om: 

- De indiener in samenwerking met de afdeling toerisme en BOR van de gemeente wandelroutes 
te laten ontwikkelen en daarin aandacht te besteden aan de verkeersveiligheid en 
toegankelijkheid van de route; 

- Elementen op te nemen in de route die uitdagend van aard zijn en fitheid bevorderen; 
- Als dekking hiervoor een bedrag van eenmalig Euro 7500.- uit het budget motiemarkt toe te 

kennen; 
- Voor overige financiële middelen de indiener te ondersteunen bij de aanvraag van externe 

subsidies bij de diverse fondsen; 
- Middels communicatie de routes bekend te maken; 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

  
 

    

M O T I E  
10 Elke inwoner een boom planten 

 
Raadsvergadering: 15 oktober 2019 
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Agendapunt: Motiemarkt 
Onderwerp:  Elke inwoner een boom planten 
 
De raad van de gemeente Lelystad bijeen 
 
constaterend dat:  

● bij de motiemarkt  ideeën heeft ingediend om 77.500 bomen te platen in de stad, voor 

elke bewoner 1; 

 
overwegend dat: 

 er veel gedaan moet worden om een klimaatcrisis af te wenden en een gezonde en groene 

omgeving voor onze (klein)kinderen te realiseren; 

 er in lelystad het afgelopen jaar veel bomen zijn gekapt in verband met diverse ziektes; 

 het college heeft aangegeven dat op de meeste plekken herplant zal worden; 

 de groene beboste omgeving één van de kernwaarden van Lelystad is; 

 een dergelijke actie bijdraagt aan bewustwording over en trots van bewoners op deze kernwaarde; 

 bomen essentieel zijn in de bestrijding van CO2 uitstoot; 

 

roept het college op: 

 om in het herplantingsplan voor 2020 (en verder) de her te planten bomen te benoemen als ‘voor 

iedere inwoner een boom’; 

 hierbij de mogelijkheid te onderzoeken voor adoptie van een boom door inwoners;  

 de gemeente daarnaast voor elke nieuw geborene en elke nieuw ingezete een boom plant; 

 de mogelijkheden onderzoeken om in de toekomst niet alleen losse inwonersbomen maar een 

daadwerkelijk aangewezen “inwonersbos” te realiseren; 

 

en gaat over tot de orde van de dag.  
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MOTIE 

12 SeniorenPagina Flevopost 
 
Datum raadsvergadering: 15-10-2019 
Agendapunt: Motiemarkt – Tweewekelijkse Seniorenpagina Flevopost 
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen, 
 
Constaterende dat: 

-   het volgende idee indiende voor de motiemarkt 
”Seniorenpagina Flevopost”; 

- De praktijk uitwijst dat nog steeds (te)veel ouderen niet bereikt worden via de moderne media 
en/of wijkcentra en een groot deel van de senioren informatie nog vooral uit de krant haalt. 

 
Overwegende dat: 

- Het van groot belang is ook met deze door de vergrijzing groeiende groep inwoners contact te 
houden; 

- Deze communicatie en contact zeer relevant is om eenzaamheid tegen te gaan; 
- Aanbiedende (gemeente en organisaties) partijen als ontvangen senioren belang hebben bij een 

complete en goed functionerende informatievoorziening1; 
 
Roept het college op: 

- Eénmalig, vanuit het motiemarktbudget, een bedrag van € 15.000 te reserveren voor de OSOL, 
waarmee de OSOL kan komen tot een reguliere (tweewekelijks) seniorenpagina of 
seniorenrubriek2 in de Flevopost gedurende 2020; 

- De raad einde 2020 hiervan een evaluatie te doen toekomen met advies voor een eventueel 
vervolg; 

 
…en gaat over tot de orde van de dag. 
 
Ingediend door: 
 
 
 

  
 
 
 
  
  

                                                 
1 De seniorenpagina geeft o.a. het benodigde warme vervolg op de activiteiten van de vele organisaties die 
heel overzichtelijk maar zeer bondig zijn opgenomen in het 55+ Activiteiten Boekje (zoals samengesteld door 
de werkgroep ‘Dag van de ouderen’ van 5 oktober 2019). 
2 Waar nodig en mogelijk in samenwerking met andere organisatie zoals de Stadsmakerij, Welzijn en 
betrokken partijen ronde tafel tegen eenzaamheid. 
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M O T I E   
13 en 47 Restauratie schip De Batavia - Samen brengen we de Batavia aan Land! 

 
Datum raadsvergadering : 15 oktober 2019 
Agendapunt : Motiemarkt 2019   
Onderwerp : Samen brengen wij de Batavia aan Land (en onderhouden wij het Schip) 
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen,  
 
Constaterende dat: 
 
Het ten behoeve van het behoud van de Batavia het noodzakelijk is deze aan land te brengen om het 
onderhoudsplan te effecturen en daarmee het voor Lelystad zo iconisch schip niet verloren te laten 
gaan.  
 
Overwegende dat: 
 
De Batavia door scheepsbouwmeester Willem Vos 
aan de wal gebouwd is van 1985 tot 1995.  
 

- De Batavia een icoon is voor Lelystad en 
een herkenbaar “baken” aan haar kust; 

- De Batavia wereldwijd herkend wordt als 
onderdeel van Lelystad; 

- Onderhoud dringend nodig is, hiervoor is 
een plan gemaakt dat nu uitgevoerd dient 
te worden;  

- Belangrijk onderdeel van dat 
onderhoudsplan is dat het schip aan land 
gebracht moet worden en dat kan de 
stichting niet alleen;  

- Op de motiemarkt van 2019 aan de 
gemeente Lelystad is gevraagd om per 
inwoner eenmalig € 0,50 bij te dragen aan 
het op het land brengen van de Batavia waarvoor in totaal circa 1 mio euro noodzakelijk is; 

- Initiatiefnemer reeds ook andere partijen en donateurs bereid heeft gevonden bij te dragen aan 
het aan land brengen van de Batavia;  

- Voor dat bedrag mag elke inwoner van Lelystad in 2020 een jaar lang gratis naar Batavialand;  
- De bijdrage wordt ingezet voor onderzoek naar de ondersteuningsconstructie voor het schip, dit 

wordt t.z.t. gevisualiseerd in de constructie, zodat de steun van Lelystad zichtbaar blijft; 
- FNV Lelystad het verzoek heeft gedaan eenmalig € 10.000,00 toe te kennen voor onderhoud aan 

de Batavia; 
 

 
Roept het college op: 
 

 Eenmalig 40.000 euro voor de Stichting Erfgoedpark Batavialand te reserveren vanuit het 
Motiemarkt budget ten behoeve van dit initiatief; 
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 Eenmalig 10.000 euro voor de Stichting Erfgoedpark Batavialand te reserveren vanuit het 
Motiemarkt budget ten behoeve van het onderhoud aan de Batavia als voorgesteld door FNV 
Lelystad; 

 Dit ten behoeve van het kunnen dekken van een deel van de kosten van het aan land brengen 
van de Batavia; 

 Een plan van de initiatiefnemers af te wachten waarin tenminste de volgende elementen zijn 
opgenomen: 

o Een beschrijving van initiatieven en concrete doelen ten aanzien van fondsenwerving bij 
derden; 

o Een projectbegroting voor het aan land brengen van de Batavia; 
o Initiatiefnemers zich eraan verbinden verantwoording over de aanwending van de 

toegekende gelden te zullen afleggen;  
o Bij een positieve beoordeling door het college het bedrag van 40.000 + 10.000 (totaal 

50K) euro toe te kennen en zonodig naar de Raad met een aanvullend voorstel te 
komen. 

o De Raad over het verloop sowieso te informeren. 
 

 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
Ondertekenaar(s), 
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M O T I E  

15 Verfraaien van het stadshart door middel van graffitikunst 
 

 

Datum raadsvergadering: 15 oktober 2019 
Agendapunt:   Motiemarkt 
Onderwerp:   Graffiti-kunstharten ophangen in het Stadshart 
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen,  

 
Constaterende dat 

• In de jaren ’80 er een heuse graffiti-cultuur was in Lelystad 

• Een deel van deze jeugd uit is gegroeid tot echte graffiti-kunstenaar 

• Deze mensen wat aan Lelystad terug hebben willen geven en dit hebben gedaan 
in de vorm van zes artistiek gedecoreerde harten in het thema van Lelystad 

 
 
Overwegende dat 

• Deze kunstenaars prachtige kunstwerken hebben gemaakt en deze graag een 
jaar in het Stadshart zien hangen  

• Het het bevestigen op hardhout en het ophangen ongeveer €3000, - bedraagt en 
hiervoor geen geld is 

 
 
Roept het college op om: 

• Een budget van €3000, - ter beschikking te stellen aan de kunstenaars in 
samenwerking met de ondernemersvereniging 

• En indien gevraagd mee te denken, te faciliteren met het ophangen van de 
harten in het Stadshart 

 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 
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MOTIE 
16 Een plek voor iedereen - Jong ontmoet oud 

 
 

Raadsvergadering : 15 oktober 2019 
Agenda punt          : motiemarkt 
Onderwerp             : Jong ontmoet oud 
 
De raad van de gemeente Lelystad bijeen 
 
Constaterende dat: 
 
- Bij de motiemarkt  een verzoek voor een ontmoetingsplek voor jong en oud heeft 
ingediend met als bindende factor kunst, cultuur en natuur op één plek. 
- Hiervoor géén geld vraagt maar er zelfs een maandelijkse "huurprijs" van 1250,00 euro voor overheeft 
 
Overwegende dat: 
 
- Stichting 't Lapp sinds vijf jaar verhuizen van de ene naar de andere anti kraak locatie in Lelystad 
- Stichting 't Lapp eindelijk wel eens toe is aan een vaste eigen plek in Lelystad 
- Stichting 't Lapp hiermee ruimte biedt aan een groot collectief kunstenaars en tevens hiermee een 
cultureel platform creëert 
- Stichting 't Lapp niet denkt in termen van wat kost het maar wel in wat levert het op, waarbij een groot 
gedeelte van het oude geldpatroon moet worden losgelaten. 
Een dienst voor een dienst is namelijk nooit in geld uit te drukken. 
 
Draagt het college op: 
- Samen met 't Lapp op zoek te gaan naar een geschikte locatie in Lelystad en alles in het werk te stellen 
om e.e.a. nog dit jaar te realiseren. (zie ook het Exploitatie plan Stichting Broedplaats 't Lapp) 
Centrale laagdrempelige ontmoetingsplekken zijn daarin essentieel voor de leefbaarheid van onze stad. 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 
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      MOTIE 

17 Het behoud van de steiger in de vijver in de Waterwijk 
 
Datum raadsvergadering: 15 oktober 2019  
Agendapunt: Motiemarkt 
Onderwerp: Het behoud van de steiger in de vijver in de Waterwijk (Nr 17) 
 
De gemeenteraad van Lelystad bijeen, 
 
Constaterende dat, 

  de volgende wens indiende voor de motiemarkt; “ Het behoud van de steiger in de 
vijver in de Waterwijk”  

 De steiger in deze staat onveilig is om te betreden. 

 Op basis van locatiebezoek  (van ondergetekende) meerdere omwonenden, cq een groot deel 
van deze wijkbuurt van de Waterwijk, betrokken is met het behouden van deze grote steiger.  

 Dat er afgelopen jaren geen onderhoud heeft plaatsgevonden aan deze steiger. 

 Meerdere omwonenden de directe groenvoorziening (parkje, zitplaats) samen schoonhouden 
van (zwerf-)vuil en daarbij het verzorgen van bloembakken. 

 Er geen onveilige of ongewenste groepsvorming van jonge inwoners meer plaats vindt. Mede 
door goede contacten door de indiener met de betrokkenen. 

 Dat de looproute (schelpenpad) en het hoge riet geen bijdrage meer leveren aan een 
toegankelijke steiger of het zicht op deze omgeving (groenonderhoud) 

 
Overwegende dat, 

 De steiger een bijdrage is voor de leefomgeving waar recreatie voor omwonenden, 
natuurliefhebbers en incidenteel vissers een passende plek is 

 Ook de Waterwijk natuurlijke locaties moet behouden wat past bij een aantrekkelijke stad, ook 
in de wijk en buurt. 

 De buitengewone positieve participatie van omwonenden door hun leefomgeving schoon en 
veilig te houden ook een eenmalige steun van de overheid mag verwachten en daarbij het de 
betrokkenheid van omwonenden voor hun leefomgeving duurzaam zal versterken.  

 Omwonenden een consultatie van de gemeente omtrent het behouden van deze steiger graag 
willen ondergaan. 

 
Verzoekt het College, 

 De steiger te onderhouden cq te vernieuwen waardoor het weer veilig te betreden is met een 
maximum van incidenteel € 8000,= 

 Het overige onderhoud van groen, het schelpenpad uit te voeren vanuit “ Onderhoud Openbaar 
Groen” 

 De buurt hierover te informeren 
 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 

 
    

Motie 

18 Enkele speeltoestellen met omheining plaatsen op het Stationsplein 
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Raadsvergadering: 15 oktober 2019 
Agendapunt: Motiemarkt 
Onderwerp:  speelplek in het centrum 
 
De raad van de gemeente Lelystad bijeen 
 
constaterend dat:  

● bij de motiemarkt  het idee heeft ingediend om enkele speeltoestellen en een 

omheining te plaatsen op het Stationsplein; 

 
overwegend dat: 

 er in het stadscentrum geen speelplek is voor (jongere) kinderen; 

 dit in de eerste plaats als gemis wordt ervaren door bewoners met kinderen; 

 een dergelijke voorziening ook voor bezoekers met kinderen een welkome aanvulling is; 

 

draagt het college op: 

 uit het budget van de motiemarkt € 10.000 te reserveren om in het stadscentrum een speelplek 

voor jonge(re) kinderen te realiseren; 

 bij de invulling ervan mogelijk gebruik te maken van elders overbodig geworden speeltoestellen; 

 in overleg te treden met de indiener van dit idee om tot realisatie te komen; 

 

en gaat over tot de orde van de dag.  
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MOTIE 19 Motiemarkt motie Circulair Ambachtscenbtrum 

 

 
Datum raadsvergadering: 15 oktober 2019 
Agendapunt: Motiemarkt  
Onderwerp: Initiatief “Circulair Ambachtscentrum”  
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen, 
 

constaterende dat: 
- Op de Motiemarkt het initiatief tot de oprichting van een Circulair Ambachtscentrum voor het 

voetlicht is gebracht.   
- In de raadvergadering van 9 juli 2019 het raadsvoorstel “Kredietvoorstel Ondergrondse 

Afvalinzameling” is aangenomen. 
- In betreffend raadsbesluit een amendement is opgenomen dat werd ingediend door zeven partijen 

gericht op:  
o verbetering van de inzameling, scheiding, hergebruik en recycling van afvalstromen 
o overleg met HVC over verbetering van de inzameling bij het aanbiedcentrum aan de 

Zeeasterweg gericht op onder meer promotie voor en het afstaan van goederen voor 
reparatie en hergebruik. 

 

overwegende dat:  Zowel: 
o Onttrekking van kapotte maar repareerbare/bruikbare goederen/onderdelen als  
o Onttrekking van nog direct bruikbare goederen  
bijdraagt aan vermindering van de totale hoeveelheid te verwerken afval. 
 

- Het initiatief voor een Circulair Ambachtscentrum uitstekend aansluit bij en een aanvulling vormt op 
het eerder aangenomen raadsbesluit.  

 
- Positieve bijkomende effecten van het Circulair Ambachtscentrum zijn dat:  

o Het beschikbaar komen van meer herbruikbare al dan niet gerepareerde goederen tegen geen 
of lage kosten/prijs als bijkomend positief effect heeft dat het voor inwoners met weinig 
middelen een uitkomst kan zijn. 

o Een aantal inwoners met een achterstand tot de arbeidsmarkt kennis en ervaring kunnen 
opdoen met het repareren van goederen.   

 

verzoekt het college: 
- Het initiatief tot oprichting van een Circulair Ambachtscentrum te omarmen en dit integraal te 

betrekken bij de uitvoering van voornoemd raadsbesluit.  
- Te bezien of hierbij gemoeide kosten in de rekening afvalstoffen exploitatie kunnen worden 

opgenomen en: 
- Hangende de beantwoording van deze vraag een bedrag van 15.000 euro voor eenmalige/aanloop 

kosten uit het budget Motiemarkt hiervoor te reserveren. En gaat over tot de orde van de dag. 

 

  
 

 het betreffende amendement 
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M O T I E 

20 Een kindcentrum in elke windstreek bij de uitvalswegen van Lelystad  
 
Datum raadsvergadering:  
Agendapunt: motiemarkt  
Onderwerp: Motie 20 Een kindcentrum in elke windstreek bij de uitvalswegen van Lelystad 
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen, 15 oktober 2019 

  

 Motie Motiemarkt 

 KIndcentra 

  “Constaterende dat  het volgende idee indiende voor de motiemarkt: Een 

kindcentrum in elke windstreek bij de uitvalswegen van Lelystad)”.   

 Het idee als zodanig het beschikbare budget van de motiemarkt ver overstijgt en daardoor niet 
op steun van de raad kan rekenen 

 Het concept van IKC Warande een zeer gewild concept is onder ouders. 
 
Draagt de raad het college op er bij Stichting school op aan te dringen meer scholen op deze IKC wijze te 
laten functioneren 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 
 
Ingediend door  
 
 
 
Toelichting: Het past op dit moment niet binnen de plannen van onderwijshuisvesting dergelijke grote 
investeringen te doen voor nieuwe gebouwen en onderwijsconcepten. De raad constateert wel dat 
Warande aansluit bij de behoefte van ouders. Het continurooster en de mogelijkheid van 7-19 uur 
opvang te hebben voor de kinderen is daarom op meer scholen wenselijk.  
 
Aanvulling van  

 aangepast aan milieueisen en  
ander inzicht op het gebied van opvoeden en leren. Daar hangt een prijskaartje aan. 
De huidige scholen staan midden in de woonwijk. Het idee dat een school en ook het plein een wijk tot 
een thuis maken lag daaraan ten grondslag. Maar dat idee is verouderd. Veel ouders werken allebei en 
zien de school als pedagogisch instituut waaraanzij hun kinderen weloverwogen toevertrouwen. Veelal 
worden kinderen voor het werk met de auto naar school gebracht en heeft een continurooster de 
voorkeur. Dit leidt tot verkeerschaos rond de bestaande scholen. De schoolpleinen vervuilen buiten 
schooltijd  en worden regelmatig toegetakeld. 
Mede daarom heeft een IKC op een plek aan de rand van Lelystad de voorkeur.  
Kinderen kunnen er veilig heen met de fiets, de bus of de auto van hun ouders. Het terrein dat een oude 
school achterlaat kan als bouwgrond worden gebruikt en de opbrengst kan bijdragen aan het 
waarmaken van de IKC’s. 



20 

 
Bij een IKC met meer leerlingen  kan er ook meer veilig groen om te spelen en te ontdekken en een 
sportaccomodatie komen.  
Bij een IKC van ors volume kan passend onderwijs efficienter gerealiseerd worden, er zijn minder reisuren 
voor de specialisten nodig. Het kan zelfs zo zijn dat ieder IKC een eigen specialisatie heeft. 
 
Daarnaast gun ik elk jong gezin in deze tijd een school die van 7-7  en 360 dagen van het jaar open is 
zodat  gezinnen hun eigen ritme kunnen kiezen.  
Dan is voor kinderen met extra behoeften ook verlengde leertijd mogelijk. 
Dan kan je met excursies, sportief en cultureel aanbod het onderwijs rijker maken. 
Als er een masterplan komt waarin stap voor stap dit scenario wordt uitgewerkt wordt Lelystad een stad 
waar mensen naar toe komen omdat leven, leren en werken toekomstproof is vormgegeven. 
Zo’n plan kan er alleen met steun van de overheid en samen met de besturen komen. 
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M O T I E 

22 Computerlessen aan ouderen in buurtcentrum de Brink 
 
Datum raadsvergadering : 15 oktober 2019 
Agendapunt : Motiemarkt 
Onderwerp : Computerhulp aan ouderen in buurtcentrum De Brink 
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen,  
 
constaterende dat: 
 

- Er op de motiemarkt een idee is ingediend door  om computerhulp aan ouderen 
te geven in buurtcentrum De Brink, 

 
- Voor veel ouderen het lastig is om hun weg te vinden op een computer, terwijl ze er steeds 

meer afhankelijk van worden door de digitaliserende overheid, 
 

overwegende dat: 
 

- De initiatiefnemer al in De Brink via de wijkraad Waterwijk & Landerijen met 2 dagdelen 
succesvol hulp biedt aan ouderen met computer- en of smartphone gerelateerde problemen, 

 
- De initiatiefnemer een groeiende behoefte naar deze hulp waarneemt en de wens heeft om op 

dit op te schalen naar 4 dagdelen om aan de behoefte te voldoen, 
 

- De initiatiefnemer samenwerking met het ROC heeft opgezocht, en scholieren (stagiaires) met 
een IT achtergrond tot zijn beschikking heeft gekregen die deze lessen kunnen geven, 

 
- De studenten van het ROC een goede invulling kunnen geven aan hun stage middels deze 

lessen, 
 

- De initiatiefnemer heeft onderzocht waar laptops gratis overgenomen kunnen worden, en 
eventueel gebruik kan maken van de laptops van de student stagiaires., 
 

- De initiatiefnemer inmiddels druk aan het lobbyen is bij diverse instanties om ook na één jaar de 
computerhulp te kunnen blijven geven. 

 
verzoekt het college om:  
 

- In samenwerking met de wijkraad Waterwijk & Landerijen, voor in het eerste jaar een bedrag 
van in totaal €1200 te bestemmen uit het Motiemarktbudget, ter bekostiging van de huurkosten 
van de 4 dagdelen computerhulp aan ouderen in buurtcentrum De Brink, 

 
…..en gaat over tot de orde van de dag. 
 
Ondertekenaar(s), 
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Motie 

23 Ondersteuning voor de muzikale inzet bij feest Mamyo 

Raadsvergadering: 15 oktober 2019 
Agendapunt: Motiemarkt 
Onderwerp:  Mamyo 
 
De raad van de gemeente Lelystad bijeen 
 
constaterend dat: 
  

● bij de motiemarkt ) een verzoek ingediend heeft voor 

ondersteuning van Mamyo; 

 
overwegend dat: 
 

 Mamyo al sinds jaar en dag een eigen plaats in neemt in de culturele verscheidenheid van Lelystad; 

 deze stichting initiatiefnemer is van een evenement voor de jaarlijkse herdenking van de afschaffing 

van de slavernij, Keti Koti; 

 zij graag de betrokkenheid van andere Lelystedelingen daarbij wil vergroten door het evenement 

een betere invulling te geven; 

 het voorbeeld van andere gemeenten navolging verdient om vanuit de overheid ook bij te dragen 

aan activiteiten rond de viering van de afschaffing van de slavernij, zeker gelet op de relatief grote 

groep Lelystedelingen met Surinaamse / Antilliaanse wortels; 

  

draagt het college op: 

 vanuit het budget voor de motiemarkt € 6.500,- te reserveren voor beschikbaar stelling aan Mamyo 

in relatie tot de viering van de afschaffing van de slavernij; 

 dit bedrag gedeeltelijk of geheel beschikbaar te stellen aan Mamyo, afhankelijk van andere vormen 

van financiering die Mamyo weet te realiseren voor dit evenement, zodanig dat er een totaalbedrag 

van € 6.500,- beschikbaar zal zijn hiervoor; 

 waar nodig ondersteuning te verlenen bij de formeel-organisatorische kant van het evenement; 

 

en gaat over tot de orde van de dag.  
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M O T I E  
25 Herinrichting hondenspeel-plaats Bultpark 

 
Datum raadsvergadering: 15 oktober 2019 
Agendapunt:   Motiemarkt 
Onderwerp:   Opknappen Hondenspeelplaats Bultpark 
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen,  
 
constaterende dat: 

- De hondenspeelplaats in het Bultpark in verval is geraakt en opknappen dringend gewenst is; 
- Bewoners hiervoor een uitvoerbaar idee voor hebben aangeleverd op de motiemarkt 2019; 

 

overwegende dat: 
- Het opknappen van de hondenspeelplaats kan rekenen op steun uit de buurt; 
- Bewoners samenwerking hebben gezocht met het Technasium voor het maken en ontwikkelen 

van de attributen; 
- Bewoners zelf uitvoering willen geven aan dit idee in samenspraak met de gemeente Lelystad; 

 
draagt het college op:  

- In samenwerking met de bewoners dit plan ten uitvoer te brengen; 
- Hiervoor een bedrag van in totaal Euro 1500.- te bestemmen uit het budget Motiemarkt 2019 

waarvan een klein deel voor kosten onvoorzien (bewoners geven zelf aan Euro 1274.- nodig te 
hebben volgens de calculatie); 

- De speelelementen uit te voeren met keuze voor duurzaam hout zoals Douglas hout. 
- Afspraken te maken over het onderhoud van de speeltoestellen zelf; 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 
Ondertekenaar(s), 
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M O T I E  
26 Talud aan slootkant 

 
Datum raadsvergadering: 15 oktober 2019 
Agendapunt: MOTIEMARKT 
Onderwerp: TALUD KEMPENAAR 
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen, 15 oktober 2019 

  

 Motie Motiemarkt 

 Talud Kempenaar 30-57 

  “Constaterende dat  het volgende idee indiende voor de motiemarkt: Onderhoud van het 

talud aan de slootkant 

 De wens als eerste was het talud te verhogen en te bestraten 

 Deze wens voortkomt uit het niet onderhouden van het talud 

 Er al twee jaar een berg aarde bij de slootkant ligt die het onderhoud bemoeilijkt 

 De bewoners van het kastje naar de muur gestuurd worden 
 

 
Draagt de raad het college op: 

1. De bewoners uit te leggen wat het reguliere onderhoud aan de slootkant inhoud middels een 
bewonersbrief waarvan een afschrift naar de raad komt voor 1 december 2019 

2.  De slootkant op deze reguliere wijze te onderhouden 
3.  Daarbij oog te hebben voor het feit dat de reuzenberenklauw een heel schadelijke plant is voor 

omwonenden 
4.  De raad op 1 juni2020 een brief te sturen waaruit blijkt dat de slootkant op deze wijze regulier 

wordt onderhouden met daarin een afschrift van de indieners van het idee.  
  
 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 
 
Ingediend door  
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M O T I E 

27 Ondernemerschap voor jongeren 
 
Datum raadsvergadering : 15 oktober 2019 
Agendapunt : Motiemarkt 
Onderwerp : “Ondernemerschap bij jongeren” 
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen,  
 
constaterende dat: 

-  het volgende idee indienden op de motiemarkt: 
“Ondernemerschap voor jongeren” 

- het aantal ondernemers onder de 18 jaar de afgelopen 5 jaar is verdubbeld* 
 
overwegende dat: 

- dit idee ruimte biedt voor Lelystadse jongeren om te leren over het ondernemerschap door 
workshops en presentaties van bedrijven te ontvangen; 

- dit jongeren kan stimuleren om een onderneming te starten, of niet-commerciële projecten 
voor Lelystad op te zetten, wat op langer termijn een economische/maatschappelijke bijdrage 
kan leveren aan de stad; 

- de indieners met Urban Village afgestemd hebben om een ruimte te krijgen (om huurkosten en 
inboedel te besparen), als onderdeel van het “URBN Projects”; 

- de indieners budget nodig hebben voor marketing, uitbreiding voor de website van Urban 
Village en voor het organiseren van de workshops en presentaties; 
 

roept het college op:  
- een eenmalig bedrag van maximaal €1800 uit het budget motiemarkt ter beschikking te stellen; 
- in overleg met de indieners en Urban Village dit plan ten uitvoer te brengen 
 

 
…..en gaat over tot de orde van de dag. 
 
Ondertekenaar(s), 
 

 
 
* https://www.trouw.nl/nieuws/deze-jongeren-hebben-een-eigen-bedrijf-naast-hun-studie-of-school-
al-mijn-geld-stop-ik-in-de-onderneming~b52c29e4 
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M O T I E  
30 Veteranen Vereniging 

 
 

Datum raadsvergadering : 15 oktober 2019 

Onderwerp : MotieMarkt 2019  

 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen,  
 
constaterende dat  het volgende idee indiende voor de MotieMarkt: 
Ondersteuning Stichting Veteranen Lelystad i.o. en dat hierbij vastgesteld kon worden dat er: 

- binnen de gemeente Lelystad ruim 600 veteranen wonen; 
- in Lelystad nog geen officieel lokaal platform is ter ondersteuning van veteranen, zoals veel 

andere gemeenten inmiddels wel hebben in de vorm van een vereniging, stichting en of 
Veteranen Ontmoeting Centrum, de zogenaamde VOC’s; 

- onder andere door middel van een enquête een flink deel van de veteranen heeft aangegeven 
behoefte te hebben aan een lokale initiatief, waar zij die dat nodig hebben elkaar kunnen 
steunen en ondersteunen. 

 
overwegende dat: 

- er binnen de veteranen een groep is die sinds enkele jaren is gestart met het organiseren van 
maandelijkse ontmoetingen en andere informatie en ondersteunende activiteiten;   

- door het onder brengen van deze activiteiten in een stichting er meer mogelijkheden ontstaan 
om als officieel orgaan op te treden;  

- het van belang is dat er in eerste aanleg voldoende financiële ruimte is om een goede basis te 
leggen om activiteiten op te starten en te onderhouden;  

- 5 tot 10% van de uitgezonden militairen op enig moment in hun leven problemen krijgt, b.v. in 
de vorm van PTSS, als gevolg van hetgeen zij tijdens hun missie(s) hebben meegemaakt; 

- de op te richten stichting zich wil richten op de ondersteuning van veteranen op elke wijze; op 
het moment dat zij daar op enig moment in hun leven behoefte aan hebben; 

- een snelle opvang en ondersteuning in de nabijheid vertrouwd en belangrijk is en wellicht erger 
kan voorkomen; 

- de op te richten stichting graag een Nuldelijns-ondersteuner wil faciliteren; 
- zij graag bereid zijn om voorlichting te geven op b.v. scholen en ondersteuning te leveren. 

 
Vraagt aan de gemeenteraad van Lelystad om:  
Uit het budget Motiemarkt eenmalig een bedrag van € 6500,00 beschikbaar te stellen, zodat er een 

aanzet kan worden gemaakt met de structurele vorming van een platform, in de vorm van een op te 

richten stichting. Dit ter verbinding, ondersteuning en inbedding van de veteranen in Lelystad, waarbij 

tevens structureel verbinding wordt gezocht met jeugd en andere geïnteresseerden door middel van 

ontmoetingen, voorlichting en ondersteuning van officiële plechtigheden.  

en gaat over t  
 



27 

 
 
Toelichting: 
Een aanvraag voor een éénmalige financiële ondersteuning van € 6.500,00 om, t.b.v. de Lelystadse 
veteranen, de bestaande vrijwilligers organisatie een officiële status te geven d.m.v. de oprichting van 
een stichting - Stichting Veteranen Lelystad. 
Naast de organisatie van de reguliere ontmoetingsavonden zal deze stichting zich inzetten om o.a. 
veteranen met PTSS te ondersteunen en met regelmaat informatie avonden te organiseren voor 
veteranen en genodigden.  
Voor deze avonden zullen gastsprekers worden uitgenodigd om toelichting te geven, zoals bijvoorbeeld 
welke mogelijke ondersteuning er mogelijk is en andere relevante onderwerpen voor veteranen, hun 
familie en geïnteresseerden.  
Ook zal de stichting veteranen Lelystad zich bezig houden met het zoeken naar een vaste locatie voor de 
maandelijkse ontmoetingen, zodat er een echt ‘veteranenhuis’ kan worden gerealiseerd waar de 
veteranen een eigen plek vinden waar zij vaker welkom zijn en elkaar kunnen ontmoeten. 
Als stichting zal het makkelijker zijn om te zoeken naar sponsors in binnen het bedrijfsleven en andere 
organisaties, die veteranen ondersteunen. Als stichting wil zij zich ook inzetten binnen de gemeente en zo 
gewenst voorlichting  geven over uitzendingen, defensie, etc. aan jongeren en verenigingen.  
In de begroting die tijdens de motiemarkt is uitgedeeld aan de gemeenteraadsfracties is te lezen welke 
activiteiten en bijbehorende financiële middelen de veteranen wensen en welke noodzakelijk zijn voor 
het leggen van een structurele basis voor de Stichting Veteranen Lelystad. 
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M O T I E   

32 Entree en parkeerplek verbeteren De Ponyclub 

  

  

Datum raadsvergadering : 15 oktober 2019  
Agendapunt  : Motiemarkt 2019    
Onderwerp  : Entree en parkeerplek verbeteren De Ponyclub  
  

De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen,   
  

Constaterende dat:  

  

•  de volgende wens indiende voor de motiemarkt; “Entree en parkeerplek 

verbeteren van de Ponyclub”;  

• De toegangsweg is bedoeld voor auto’s en fietsers;  

• De parkeer lus gemaakt is doormiddel van gestort puin en door verzakking niet meer geschikt is 

om de auto te parkeren en om hierover te rijden;  

• Het aangezicht en de toegang naar het terrein van de ponyclub verouderd en onveilig is;  

• Het terrein van de Ponyclub niet hermetisch af te sluiten is;  

• Er zich geregeld onbevoegde op het terrein van de Ponyclub begeven;  

  

Overwegende dat:  

  

• De Ponyclub een grote maatschappelijke bijdrage levert aan de Lelystadse samenleving;  

• Er minstens 60 kinderen per jaar gebruik maken van de diensten op en rond de Ponyclub;  

• De Ponyclub aangeeft om na de realisatie ondersteuning te bieden aan het onderhoud van de 

openbare ruimte;   

• De Ponyclub al meerdere projecten zelf heeft uitgevoerd aan de verbetering van het terrein en 

deze succesvol waren.  

  

Roept het college op:  

  

• Eenmalig 12.500 euro voor de Ponyclub Lelystad te reserveren vanuit het Motiemarkt budget 

ten behoeve van dit initiatief;  

• In overleg te gaan met Staatsbosbeheer voor het onderhouden van het groen naast de 

toegangsweg;  

• In gesprek te gaan met de Ponyclub om al dan niet gezamenlijk het onderhoud aan de openbare 

ruimte in te richten.  

  

En gaat over tot de orde van de dag.  
  

Ondertekenaar(s),  
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Motie 

34 Groenmarkt Voor de vergroening van Tuinen in Lelystad (Steenbreek) 

Raadsvergadering: 15 oktober 2019 
Agendapunt: Motiemarkt 
Onderwerp:  Groenmarkt 
 
De raad van de gemeente Lelystad bijeen 
 
constaterend dat: 
  

● bij de motiemarkt  een verzoek ingediend heeft voor ondersteuning van een 

Groenmarkt; 

 
overwegend dat: 
 

 de Stichting Steenbreek een goede aanzet heeft geleverd voor vergroening van Lelystadse tuinen; 

 vanuit dit initiatief inmiddels een bredere samenwerking is ontstaan van partijen die bij de 

vergroening van de stad een rol spelen, zoals IVN, Natuur en Milieu, maar ook bijv. hoveniers en 

tuincentra; 

 vergroening van tuinen voor particulieren gemakkelijker wordt gemaakt als zij in gesprek kunnen 

aan de hand van goede voorbeelden en concrete mogelijkheden; 

 een groenmarkt hieraan een goede bijdrage kan leveren en tegelijkertijd een mooie impuls kan 

geven aan de brede samenwerking tussen groen-partijen; 

 

draagt het college op: 

 vanuit het budget voor de motiemarkt € 7500 beschikbaar te stellen aan de initiatienemers voor het 

organiseren van een Groenmarkt; 

 hen m.b.t. locatie, vergunningverlening e.d. behulpzaam te zijn bij de realisatie van dit idee; 

 

en gaat over tot de orde van de dag.  
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M O T I E 

36 Techniekwedstrijd 
  
Datum raadsvergadering: 15 oktober 2019 
Agendapunt: Motiemarkt 2019  
Onderwerp: Techniekwedstrijd jeugd  
  
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen,  
  
Constaterende dat:  

  tijdens de motiemarkt van de gemeenteraad het idee van een 

“Techniekwedstrijd jeugd” inbracht; 

 Met het organiseren van een techniekwedstrijd tussen de groepen 7/8 van de 39 basisscholen 

uit Lelystad aandacht wordt besteedt aan techniek; 

 Innovatie en ontwikkeling in de technische sector belangrijk is voor lokale en landelijke 

economie; 

 De stichting zal zorgdragen dat de noodzakelijke basiselementen aanwezig zijn; 

 De stichting met lokale bedrijven aan de gang is voor samenwerking en sponsoring; 

 
Overwegende dat:  

 Het idee de jeugd door middel van samenwerken de kennis van duurzame energie zoals wind- 

en zonne-energie en basistechnieken omzetten in ideeën en uitwerk tot een werkend 

modelwagentje voortbewegen; 

 Toestroom van scholieren naar techniekopleidingen belangrijk is voor innovatie en ontwikkeling; 

 

 
Draagt het college op: 

 Om maximaal EUR 4.500,- uit het budget van de Motiemarkt 2019 ter beschikking te stellen aan 

het idee van  voor een techniekwedstrijd tussen leerlingen van groep 7/8 van 

alle 39 basisscholen in Lelystad; 

 
 
En gaat over tot de orde van de dag.  
 
Ingediend door  
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M O T I E  
39 Milieu verantwoorde afvoer van afvalwater van kinderboerderij Stadspark 

 
Datum raadsvergadering:  
Onderwerp: Milieu verantwoorde afvoer van afvalwater van kinderboerderij Stadspark 
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen,  
 
constaterende dat: 

- Het beheer van de dierenweide in het stadspark van de gemeente is overgenomen door 
Stichting Dierenweides Lelystad. 

- Het afvalwater van de toiletten op de locatie stadspark wordt opgeslagen in een septic tank. 
- De septic tank regelmatig moet worden geleegd wat extra kosten met zich meebrengt. 
- Het overige afvalwater wordt geloosd op de nabijgelegen sloot. 
- Dit niet past bij de wens van de Stichting Dierenweides om duurzaam te werken. 

 
overwegende dat: 

- De inzet van de stichting en haar vrijwilligers heeft geleid tot behoud van de dierenweides in 
Lelystad. 

- Dit met een beperkte subsidie vanuit de gemeente gebeurt. 
- Een rioolaansluiting bijdraagt aan een duurzamere dierenweide en een betere besteding van de 

subsidiegelden. 
 
Verzoekt het college:  

- Om wanneer mogelijk, bij toekomstig onderhoud dan wel aanleg van riolering in het gebied, de 
aansluiting van de dierenweide stadshart mee te nemen in de plannen. 

 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 
Ondertekenaar(s), 
 
 
 

 
 
 
 
 
Toelichting: 
 

- De huidige septic tank moet elke 2 maanden worden geleegd. Dit kost jaarlijks zo’n 1.000 euro. 
- De kosten voor het nu direct aanleggen van riolering zijn 60.000 – 100.000 euro. Dit is een grote 

investering gezien het totale motiemarkt budget. 
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M O T I E  

41 Uitbreiding bijenstrook en aanleg voedselbos Waterwijk 
 

 
Datum raadsvergadering: 15 oktober 2019 
Agendapunt:   Motiemarkt 
Onderwerp:   Uitbreiding bijenstrook en aanleg voedselbos Waterwijk (#41) 
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen,  
 
constaterende dat: 

- Er bij de motiemarkt door  een idee is ingediend om de bijenstrook in de 
Waterwijk nieuw leven in te blazen, eventueel met een voedselbos rond de bijenstrook 
 

overwegende dat: 
- De bijen- en insectenstrook zal bijdragen aan het behoud van bijen en insecten 
- Bijen en insecten van vitaal belang zijn voor ons ecosysteem 
- Bewoners bereid zijn een deel van het onderhoud op zich te nemen. 
- Dit goed past bij de Sidhadorp wijk  
- De bijenstrook/weide bijdraagt aan de bewuwstwording, een educatieve waarde kan hebben en 

past bij een bewust, duurzaam en klimaatbewust Lelystad 
- Bewoners zelf uitvoering willen geven aan dit idee in samenspraak met de gemeente Lelystad 

 
draagt het college op:  

- In samenwerking met de bewoners dit plan ten uitvoer te brengen; 
- Hiervoor een bedrag van maximaal Euro 10,000.- te bestemmen uit het budget Motiemarkt  
- Afspraken te maken over het onderhoud en eventueel snoei/maaibeleid. 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 
Ondertekenaar(s), 
 
 
 

     
 
Toelichting 
Bijen en insecten spelen als bestuivers een cruciale rol in onze voedselvoorziening/ons ecosysteem (90% 
van de planten op aarde is afhankelijk van deze bestuivers en er is een 75% afname gemeten in biomassa 
in de afgelopen 27 jaar. De bijenstrook/weide zal een sociale waarde hebben vanwege de zaai, plant –en 
onderhoudsdagen. Ook zou deze een recreatieve waarde kunnen hebben vanwege de toegenomen 
biodiversiteit, natuur en mogelijkheid tot rusten door het plaatsen van bankjes. Tot slot kan dit net als 
het Bultpark een inspiritiebron zijn voor andere wijken en steden om op te pakken. 
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M O T I E  
42 Ontbijtkanjers gezonde leefstijl in de wijk 

 
Datum raadsvergadering: 15 oktober 2019 
Agendapunt: Motiemarkt Gemeenteraad Lelystad 
Onderwerp: Ontbijtkanjer 
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen,  
 
constaterende dat: 

- Stichting Samen en Sociaal een verzoek heeft ingediend bij de Motiemarkt voor uitbreiding van 
het succesvolle pilot.  

- Er in het Raadsprogramma op pag 4 en 13 een nadruk is gelegd op gezond leven  
- Er in het Raadsprogramma op pag 18 het beleidskader wordt omschreven als volgend : Het is 

voor de gemeente zaak om via de directe omgeving van inwoners gezondheid en bewegen te 
bevorderen. De gezonde keuze moet de gemakkelijke keuze zijn, zodat inwoners worden verleid 
tot een gezonde leefstijl. 

- Dit Raadsprogramma door vrijwel alle partijen in de Raad gesteund wordt. 
- Er al een succesvolle pilot is geweest met drie scholen en 206 kinderen, De Optimist, Alishaan en 

de Wingerd. 
 
overwegende dat: 

- Het bewustzijn van gezond leven op andere beleidsterreinen een vermindering van kosten 
bewerkstelligt. 

- De betrokkenheid van ouders bij de project gemiddeld 90 procent is. 
- Zowel ouders als kind worden 8 tot 10 weken intensief begeleid naar een gezonder leven door 

bewustzijn over gezond leven en intensieve begeleiding van ouders en kind 
- Ontbijt een middel is om met de ouders in contact te komen en zo de begeleiding tot stand te 

laten komen naar een gezonder leven van zowel ouders als kind. 
- Er een nauwe samenwerking is met de gemeentelijke partners zoals Hulpouders, GGD, 

Wijkcoaches en basisscholen 
- Er op een interactieve manier een verandering teweeg wordt gebracht bij de ouders, die na 

afloop van het traject niet alleen er voor zorgen dat het kind gezonder leeft, maar ook de ouders 
zelf  

- Belang van bewegen en ontbijten wordt gestimuleerd in lijn met het gemeentelijk beleid. 
- Dit losstaat van het armoedebeleid, wat een andere doelstelling heeft, maar dit is gericht op 

gezondheidsbeleid en heeft een integrale visie en aanpak op gezondheid en de stimulering van 
een gezonde Lelystadse bevolking.  

- Het tevens een ontmoetingsfunctie voor de wijk creëert wat de sociale cohesie van een wijk 
bevordert, waarvoor de gemeente o.a. het beleidsterrein Mensen maken de Buurt heeft.  

- Dit gehele project op meerdere beleidsterreinen een grote winst oplevert.  
- Het bewustzijn van gezond leven bij een kind ook op langere termijn een grote maatschappelijke 

winst creëert.  
- Met dit project het aantal deelnemers uitgebreid kan worden van 206 naar 2000 

 
Verzoekt het college 

- Vanuit het budget motiemarkt een bedrag van 15500 euro uit te trekken waarmee Stichting 
Samen en Sociaal de volgende activiteiten kan financieren  

       1. Voor 10 trajecten a 1550 euro per school, waarbij de school ook nog zelf een financieel     

            bijdrage leveren. Er zal dus sprake zijn van cofinanciering in dit project, waarbij 15500 euro de     

            bijdrage zou zijn vanuit de gemeente  
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       2.  Informatie flyers, banners etc om ouders te informeren 150 euro p.s.  

       3.  Activiteiten, zoals Placemats, water challenge, boeken vanuit Voedingscentrum, vrijkaartjes    

            Koploper, feitenspelletjes, documentatie inkoop etc  300 euro p.s.  

       4.  Ontbijt 400 euro p.s.  

       5.  Inhuur professional voor voortraject, uitvoeringstraject, evaluatietraject, en    

            verduurzamingstraject 600 p.s. 

       6.  Projectorganisatie 100 p.s.   

 
 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 
Ondertekenaar(s), 
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M O T I E 
44 Educatief uitje Swifterbantcultuur 

 
Datum raadsvergadering : 15 oktober 2019 
Agendapunt : Motiemarkt 
Onderwerp : Swifterbant cultuur 
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen,  
 
constaterende dat: 

- Martin Vlot het volgende idee indiende voor de motiemarkt: “Educatief uitje Swifterbant 
cultuur”.  

- Het een inkijk biedt op een uniek stukje Lelystadse geschiedenis. 
 

 
overwegende dat: 

- Dit leerlingen een goed beeld geeft van de Lelystadse/Flevolandse geschiedenis. 
- Dat het bezoek een mooie praktische aanvulling op het reguliere lespakket is.  
- De scholen een steun in de rug nodig zullen hebben om deze bal te laten gaan rollen. 

 
roept het college op:  

- Er zorg voor te dragen dat alle leerlingen uit groep 7 één keer voor eind 2020 een bezoek 
brengen aan Swifterkamp met het arrangement “Op Visite in de Steentijd”. 

- Financiële ondersteuning te bieden (€10,50 per leerling met een max. van €5000 totaal) om dit 
mogelijk te maken.  

- Dit te bekostigen vanuit het motiemarkt budget. 
 
 
…..en gaat over tot de orde van de dag. 
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Motie 

45 Station Lelystad Zuid in gebruik nemen en uitbreiden 

Raadsvergadering: 15 oktober 2019 
Agendapunt: Motiemarkt 
Onderwerp:  station Lelystad-zuid 
 
De raad van de gemeente Lelystad bijeen 
 
constaterend dat:  

● bij de motiemarkt  ideeën heeft ingediend om station Lelystad – zuid in gebruik te 

nemen in relatie tot de luchthaven, de kustontwikkeling en het Nationaal Park Nieuw Land; 

 
overwegend dat: 

 droevig is dat de ruwbouw van station Lelystad – zuid nu nutteloos steeds verder in verval raakt; 

 het openbaar vervoer naar de luchthaven al geregeld wordt met een snelle busverbinding; 

 in de plannen van de provincie Flevoland voor het Nationaal Park Nieuw Land de wens is 

opgenomen tot een station daar dichtbij te komen; 

 
roept het college op: 

 er bij de provincie Flevoland op aan te dringen alles in het werk te stellen om station Lelystad – zuid 

in de plannen op te nemen als station voor het Nationaal Park Nieuw Land; 

 

en gaat over tot de orde van de dag.  
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M O T I E 
48 De dierenvoedselbank Lelystad uitbreiden 

 
Datum raadsvergadering: 15 oktober 2019 
 
Agendapunt: motiemarkt gemeenteraad Lelystad 
 
Onderwerp: Dierenvoedselbank Lelystad 
 
De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen, 
 
 
Constaterende dat: 

  tijdens de motiemarkt van de gemeenteraad het idee inbracht om de huidige 
dierenvoedselbank om te zetten in een stichting en dit vele voordelen biedt; 

 
 
Overwegende dat: 

 De dierenvoedselbank  op dit moment 35 dieren en hun elf baasjes ondersteunt met voer voor 
de dieren; 

 Er nog 11 dieren en hun baasjes op een wachtlijst staan; 

 Er op dit moment met de huidige constructie geen mogelijkheden zijn tot uitbreiding van de 
hulp maar ook de voortzetting van de huidige dienstverlening een uitdaging is en blijft; 

 Financiële donaties en andere ondersteuning nu niet mogelijk zijn, omdat de dierenvoedselbank 
geen stichting is en daardoor bij diverse lotingen buiten de boot valt; 

 Een eenmalige financiële injectie door de gemeente Lelystad ervoor kan zorgen, dat de 
dierenvoedselbank haar activiteiten kan voortzetten en uitbreiden; 

 
Verzoekt het college: 

 Vanuit het budget motiemarkt een bedrag van € 900 uit te trekken waarmee de 
dierenvoedselbank de volgende activiteiten kan financieren: 

o Het oprichten van een stichting (400 euro) 
o Het maken en beheren van een website en het openen van een zakelijke bankrekening 

(296 euro) 
o Het realiseren van twee extra uitgiftepunten (100 euro) 
o Het werven van twee extra vrijwilligers, het werven van extra donateurs, de aanschaf 

van een simonly-telefoonabonnement en de aanschaf van extra voer (104 euro) 
 
En gaat over tot de orde van de dag. 
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